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Прояви гендерного упередження чи дискримінації проти жінок 

присутні у всіх сферах життя і породжують низку міфів. Особливо часто ці 

явища виявляються в спорті та професіях, що традиційно вважаються 

"чоловічими". Наприклад, професії поліцейського, важкоатлета чи пілота. 

Цей перелік є лише частковим, оскільки існує безліч інших професій у 

сучасному світі [1]. 

Особливо неприємним явищем в спорті є сексуалізація жінок через 

їхній одяг. Порівнюючи спортивний одяг чоловіків і жінок на змаганнях, 

можна помітити, що він для чоловіків зручний та закритий, а для жінок - 

облягаючий, короткий або навіть в форматі бікіні. Такий підхід до одягу є не 

лише незручним, а й гендерно обмежуючим, оскільки жінок можуть 

штрафувати за "неприйнятний" зовнішній вигляд, який не відповідає 

стандартам суддів [2]. Наприклад, норвезька жіноча збірна з пляжного 

гандболу отримала штраф за використання більш комфортного одягу на 

чемпіонаті Європи, ніж традиційний бікіні. Водночас, критерії для чоловіків 

є менш жорсткими і більш зручними, що не викликає такого ж дискомфорту, 

як консервативні норми для жіночого спортивного одягу на змаганнях. 
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Проблема дискримінації жінок та сексизму щодо них виявляється як 

вкорінена, і це питання не нове. Навіть у наші дні, коли гендерна рівність та 

толерантність просуваються у суспільстві, такі випадки залишаються 

поширеними. 

У подальшому аналізі цієї проблеми слід звернути увагу на те, які 

саме стереотипи та упередження лежать в основі сексуалізації жіночого 

спортивного образу. Зокрема, важливо розглянути, як ці стереотипи 

впливають на сприйняття жіночої фізичної активності та досягнень в спорті, 

а також як вони відображаються на умовах участі жінок у спортивних 

заходах і конкурсах. 

Крім того, необхідно розглянути питання професійної реалізації жінок 

у спорті та в інших "чоловічих" професіях, де вони можуть стикатися з 

обмеженнями, які базуються на статевих упередженнях. Це може включати в 

себе обмежену доступність фінансування, тренерської підтримки, а також 

відсутність адекватної підготовки та можливостей для кар'єрного зростання. 

Крім того, важливо визначити стратегії та заходи, спрямовані на 

зниження гендерних бар'єрів у спорті та інших сферах життя. Це може 

включати в себе освітні кампанії, політичні заходи, законодавчі ініціативи, а 

також зміну культурних стереотипів через медіа та громадські обговорення. 

Розв'язання проблеми гендерної дискримінації у спорті та суспільстві 

загалом вимагатиме інтегрованого підходу та активного залучення різних 

сфер суспільства, від політики та громадських організацій до освіти та 

культурних інституцій. 

Перший випадок допуску жінок до Олімпійських ігор відбувся 

нещодавно, у 1900 році. Спортсменок унеможливлювали брати участь у 

змаганнях з вагомих причин, вважаючи, що їхня присутність відволікає 

чоловіків із змагань. Жінкам дозволяли брати участь у змаганнях лише в 

закритому вбранні, а вже у 1908 році їм дозволили показувати нижню 

частину ноги. Змагання з плавання жінки вперше прийняли у 1912 році, коли 

спортивний одяг нагадував комбінезон [3]. 

Наразі в Україні відбувається активна боротьба з будь-якою формою 

дискримінації, щоб спорт був доступним для всіх, незалежно від статі, віку 

або фізичних можливостей [4]. 

Важливо боротися з дискримінацією у всіх сферах, включаючи спорт. 

Для цього потрібно проводити освітні заходи та розповідати про проблему, а 

також реалізовувати конкретні заходи, які спрямовані на забезпечення рівних 

можливостей для всіх. 

Зокрема, важливо активно працювати над створенням інклюзивних 

умов у спортивних закладах та клубах, щоб кожна особа могла вільно 

відчувати себе частиною спортивного середовища та мати рівний доступ до 

тренувань, обладнання та участі у змаганнях. Запровадження програм 

підтримки та розвитку жіночого спорту, а також інших груп, які можуть бути 

вразливими до дискримінації, таких як особи з інвалідністю, також є 
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ключовим аспектом забезпечення гендерної рівності у спорті [5]. 

Крім того, важливо залучати до роботи з популяризації та розвитку 

спорту різні суспільні групи, включаючи жінок, молодь та громадські 

організації, щоб спільно розвивати стратегії та програми, спрямовані на 

зменшення дискримінації. 

Нарешті, важливо підтримувати та відзначати успіхи жіночих 

спортсменок та їхні досягнення, щоб створити позитивну образ жінки в 

спорті та збільшити її вплив на суспільство. Це може включати в себе 

відзначення національних та міжнародних спортивних досягнень, а також 

створення рівних умов для спортивної кар'єри та розвитку жіночих 

спортивних команд. 
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